



## 让小区更有温度居民更有幸福感

### 泰兴黄桥探索党建引领小区“微治理”

小区作为居民生活的基本场所,是城市治理的基础单元和重要领域。今年以来,泰兴市黄桥镇聚焦基层善治,以改革创新、制度完善、能力建设为抓手,探索实行“党的建设神经末梢+城市治理基础单元”深度融合模式,把群众对美好生活的向往回应到“家门口”,以党建引领小区“微治理”,助推城市基层治理水平和服务效能“大提升”。

#### 坚持党建引领,夯实治理根基

“张大爷,您最近身体怎么样,有事情可以直接打我们电话。”12月10日,泰兴黄桥滨河社区党员干部来到辖区空巢老人家中,为其打扫卫生同时,和他聊天解闷。

据悉,黄桥镇辖区内各社区党总支将党建引领作为法治小区建设的着力点,树牢“党建+法治”的治理理念,构建以党总支为核心、商住小区网格党支部为基础建设的组织架构,建立完善“社区党组

织+网格党支部+楼栋党小组”三级组织体系,组织在职党员、无职党员、大学生志愿者等包楼联户,充实治理队伍,实现基层治理全覆盖。特别将党员、退役军人、空巢老人等重点人群在图上悉数标明,每逢传统节日组织党员干部主动上门服务,解决他们的生活困难。

#### “三位一体”并进,提升治理质效

近年来,黄桥镇深入推进党建引领物业管理全覆盖工作,构建起社区党组织引领下的居民委员会、业委会、物业“三方联动”基层治理体系,充分发挥楼栋党员、退休老干部、“五老”乡贤模范带头作用,牵头召开居民议事会,针对涉及小区公共利益的重大事项、群众反映的相关问题,由“三方”共同研究解决方案,明确落实责任,实现“小事居民办、大事务业办、难事社区办”的“三方协同”居民自治体系。

据悉,今年以来,重点解决了

群众集中反映的消防通道阻塞、绿化带毁坏种菜、修门禁安监控等民生问题30余项。

#### “援法议事”推动,延伸治理触角

居民的事,大家商量着办,黄桥镇推进各社区建设“居民守望议事厅”,采取“民提、民议、民决、民评”等居民互动治理方式,将“援法议事”等公共法律服务活动向小区治理延伸,重点解决小区内衣物乱晾晒、广告乱张贴、杂物乱堆放、车辆乱停放、垃圾未分类等问题。其中,滨河社区开辟“心语贴吧”公开栏,让居民以匿名形式提出对小区治理的意见和建议,明确专人做好“整改、通报、反馈”工作,并组织居民进行评议,实现社区治理和物业管理的权力运行规范化、重大决策科学化、社区事务公开化。

目前,收到居民建议500多条,落实整改400多个,居民满意率达98%以上。

李秋霞 陈子汉 何凯舰 阚军 毛晓华

### 高邮警方打造群众家门口的“派出所”

近日,扬州高邮市民张先生向文游警务工作站赠送一面印着“救人于危难之时 显人民警察本色”的锦旗。原来,11月14日凌晨1时许,文游警务工作站处警班组一行三人巡逻至泰山桥附近时,发现一名女子从桥上跳下,三人立即下车,迅速携带绳索跳入冰冷刺骨的河水中将女子救上岸。

救下轻生女子收到锦旗是市公安局建设警务工作站、打造群众家门口的“派出所”取得成效的一个缩影。

今年以来,高邮市公安局主动

适应社会治安形势特点,以警务工作站作为依托,积极探索巡处一体改革新路径,扎实推进公安警务改革、公安工作高质量发展和社会治理现代化建设。警务工作站运行以来,日均处警20起以上,处警量占城区派出所总警情的56.1%,自处办结率达95%;共抓获犯罪嫌疑人32名,覆盖区域处警时间平均降至8分钟左右,城区可防性案件发案同比下降12%以上,驾驭社会治安能力明显增强,群众见警率、安全感明显提升。

曹蕾 戴婷 顾潇

### 泰州姜堰梁徐开展专题调研读书活动

12月7日,泰州市姜堰区梁徐街道委员履职小组围绕“乡贤助力乡村振兴”主题,邀请特邀委员、社区党组织书记、乡贤能人联合开展调研读书活动,交流讨论,凝聚共识。

活动中,大家实地调研双墩社区莓类果蔬园、周埭社区塘家汪、梁徐街道乡贤人才之家。在随后召开的读书座谈会上,委员们围绕《新时代乡贤》一书谈体会、提建议、交流读后感。

《新时代乡贤》以乡情为纽带,吸引和凝聚各方人士支持家乡建设。”该街道特邀委员刘小桃说。

“我们通过上争区、街道专项资金,建设60亩高效设施大棚,预计每年能增加集体收入25万元,日常田间管理还能给周边居民提供就业机会,平均一天有80元。”双墩社区党支部书记杨元红说,作为党支部书记自己要发挥模范带头作用,把“小草莓”发展成产业。

王霞 毛晓华

### 泰州兴化大邹镇首届新联会成立

12月8日上午,泰州兴化市大邹镇新的社会阶层人士联谊会成立大会暨第一次会员大会召开。

会议审议通过了《大邹镇新的社会阶层人士联谊会章程(草案)》《大邹镇新联会会员大会选举办法(草案)》,选举产生了第一届理事会成员。

大邹镇党委副书记唐朱生对大邹镇新的社会阶层人士联谊会

的成立表示祝贺。他希望大邹镇新联会要抓好思想引领,始终把凝聚共识作为根本任务,坚决跟党走,弘扬主旋律;要抓好发展方向,充分发挥新的社会阶层人士智慧和优势,助推大邹经济社会高质量发展;要抓好自身建设,激发新动能,绽放新活力,把新联会真正打造成新的社会阶层人士的温馨之家。

张悦 刘嘉敏 毛晓华

### 实验1700多次,大学生让固废变饲料

长期以来酿酒产生的酒糟都是作为固体废弃物进行无害化处理,再利用非常低,造成了资源浪费。近日,这一难题被扬州工业职业技术学院化学工程学院大三学生崔天昊团队成功破解。经过1700多次实验,这群大学生成功将酒糟变成家禽饲料原料,实现了废物再利用,节约了粮食降低了养殖户的成本。

目前,围绕酒糟饲料化技术崔

天昊已申请专利7项,其中发明专利1项。2022年4月24日,崔天昊成立了江苏涂岱迪农业科技有限公司,进行市场化运作。目前,该项目得到了当地政府的大力支持,被列为2023年重点推进项目。近日,在第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛中,崔天昊的“新材实料——国内首创纳米酒糟家禽饲料”项目也成功斩获金奖。

韦云 顾潇

### 泰州海陵法院《法徽映芳华》省赛获奖

12月8日,由全国妇联宣传部指导,江苏省委统战部、江苏省委网信办、江苏省妇联共同主办的“巾帼向党 奋进新征程”——第四届江苏女性融媒体创意大赛决赛暨女性创意力量分享会在南京举行。泰州市海陵区人民法院创作的短视频作品《法徽映芳华》荣获江苏女性融媒体创意大赛短视频作品组三等奖。

《法徽映芳华》聚焦法官、执行

法官、法警、书记员等女干警的日常工作场景,讲述她们进入法院工作的历程、工作中的酸甜苦辣、人民法官司法为民的感人事迹。视频以“追问”为主线,从提出为什么要选择前行、反复验证、竭尽所能的疑问,到在访谈中列举工作生活遇到的困难,到最后给出坚定的答案,层层推进,回应疑问,展现女干警坚守岗位、忘我工作的司法情怀,传递巾帼声音。

苍菲 毛晓华



今年12月4日至10日是我国第五个“宪法宣传周”。为进一步弘扬宪法精神,扬州旅游商贸学校组织学生代表走进当地检察部门,学习宪法,感受“检察蓝”。活动中,同学们还观看了校园防诈骗视频《陷阱?馅饼》及《“未”爱守护,少年的你》等教育短片,这一活动提高了学生们法治意识,帮助他们远离违法犯罪。张昊 金玉芳 顾潇 摄影报道

## “博爱送万家”温暖困难群众

### 暖心物资棉被、食用油将在两节期间发放

近日,扬州市红十字会发放了2023年度“博爱送万家”人道救助物资,这批物资为棉被和食用油,价值18.48万元,将在2023年元旦、春节期间,通过全市各地各级红十字会及相关基层单位、社区陆续发放到困难家庭和困难群众手中。

“博爱送万家”活动是一项常态化开展的红十字人道救助项目,每年全市各级红十字会结合“七一”建党节、重阳节、春节等重要节点,联合有关部门、单位和基层组织共同关爱困难家庭,传递党委政府的关怀和社会温暖。

扬州市红十字会系统连续第26年开展“博爱送万家”活动,全市红十字会系统广泛动员,通过“博爱在扬州·人道万人捐”等多渠道筹措资金,携手社会各界、爱心企业和志愿者组织,努力提升人

道服务水平,积极发挥红十字会在党和政府人道工作领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用,将党和政府关怀、社会温暖送到困难群众身边。

扬州市红十字会向各县(市、区)红十字会、各功能区、市直学校等红十字基层组织先后拨发三批“博爱送万家”活动专项款物。市红十字会党组联合市纪委监委第五派驻纪检监察组,赴各县(市、区)红十字会专题开展救助慰问和督导调研。主动参与全市“三下乡”活动。联合卫健、残联等部门慰问麻风病休养员。连续第六年开展“博爱1+1 好人传温暖”活动,与扬州好人、志愿者一起走访慰问困难家庭,为20户困难家庭送上“温暖礼包”。开展“今日生活温暖大行动”。联合市卫健委、江苏省苏北人

民医院,共同开展“救助大重病患者困难家庭”项目,救助20户大病患者困难家庭。面向全市112个社区红十字“博爱家园”,开展“好地方·博爱家园”救助项目。联合市残疾人福利基金会开展“关注精神残疾人生活——助康行动”。结合各系统、单位及困难群众求助,开展“情满扬州 博爱送万家”人道救助工作。今年全市“博爱送万家”活动累计发放救助款物267.31万元,慰问救助11018户。

2023年元旦、春节“博爱送万家”活动期间,扬州市红十字会将继续动员社会参与,开展系列救助、慰问、关爱行动,送温暖、送健康、送服务,进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为把“好地方”扬州建设得更好上加好,越来越好贡献红十字力量。杨红轩 顾潇